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CADRE REGLEMENTAIRE



CONTENU DEETS
Prérogatives du CSE : ED 6340

Faire la différence entre Enquête paritaire et enquête CSE

AT simple et AT RPS

AT et danger grave et imminent

enquête suite alerte et retrait

ICI, on parle de la participation du CSE à l’enquête qui doit être réalisée en cas de survenue d’ATMP dans 

l’entreprise – il est intégré au groupe de travail constitué par l’employeur et donne son avis sur les actions 

préconisées.

Objectif : rechercher les causes les plus en amont possibles sans recherche de responsabilités.

Obligation d’analyse des accidents du travail - R. 4141-8 CT 

En cas d'accident du travail grave ou de maladie professionnelle ou à caractère professionnel grave, 

l'employeur procède, après avoir pris toute mesure pour satisfaire aux dispositions de l'article L. 4221-1, 

à l'analyse des conditions de circulation ou de travail.

Il organise, s'il y a lieu, au bénéfice des travailleurs intéressés, les formations à la sécurité prévues par 

le présent chapitre. Il en est de même en cas d'accident du travail ou de maladie professionnelle ou à 

caractère professionnel présentant un caractère répété :

1° Soit à un même poste de travail ou à des postes de travail

similaires ;

2° Soit dans une même fonction ou des fonctions similaires.



LA DEMARCHE 
PLURISDISPLINAIRE DE 

L’ENQUETE



7 étapes clés



Le rôle du CSE à chaque étape : 

1 - Accord avec 
l’employeur sur les 

modalités de réalisation 
de l’analyse

2 - Intégration de la 
Délégation CSE en 
charge de l’analyse 
dans la démarche

3- Travail collaboratif 
avec le groupe de 

travail sur le recueil 
des informations

4 - Travail collaboratif 
pour la recherche des 

causes de l’AT 

5 - Avis du 
CSE

6 - Suivi terrain et 
remontée des 
informations

PARTICIPATION ET 

AVIS DU CSE



LES OUTILS D’AIDE 

A L’ANALYSE DE L’ACCIDENT DU TRAVAIL



METHODE DE 

L’ARBRE DES 

CAUSES



Un outil en ligne 



Aide pratique à 

l’analyse de l’AT

ED 648

Prérogatives du 

CSE

La méthode de 

l’ADC

Des brochures

Comment participer 

à l’analyse d’un AT

ED 6512



Des brochures

Compte-rendu 

d’une enquête AT

Guide pour mener 

une enquête AR



MISE EN SITUATION

Réflexion sur un cas pratique à donner ou leur 

demander d’exposer un cas d’AT survenu chez 

l’entre d’entre eux.

Jeux de rôle : déterminer qui fait quoi, quand et 

comment ?

(ils devront respecter les étapes clés, donner à 

chacun leur rôle et leur limite)



EXERCICE 1

Il fait vraiment froid dehors La température extérieure est de 

4°C

Il ne portait pas de chaussures 

de sécurité

Il travaillait en basket

Il ne faisait pas attention Il parlait avec un collègue

Il roulait trop vite Il roulait à 3 à km/h

Il y avait beaucoup de femmes 

dans la salle

Le quart de la salle était occupé 

par des femmes. 



Victime : Monsieur A

Age : 56 ans

Qualifications professionnelles : chauffeur livreur de matériels de construction

Lésions et conséquences : rupture des vertèbres cervicales – décès

Principale activité de l’entreprise : fabrication d’éléments préfabriqués

Accident survenu : 22/02/2008

Lieu : parc de stockage

Monsieur A. ayant à livrer un camion de poutrelles s’est rendu au parc de stockage extérieur pour 

effectuer le chargement du plateau de son camion. Pour charger le camion, un cariste amène les 

poutrelles sur des palettes et les dispose de son mieux en les gerbant sur le plateau du camion. 

Monsieur A se tenait sur le camion pour parfaire la mise en place. Il apparait immédiatement que ce 

travail est particulièrement dangereux du fait que les déplacements du salarié s’effectuaient sur des 

poutrelles pourvues de fer à béton. Le salarié était habitué à ce genre de travail, mais la veille de 

l’accident, la température extérieure était tombée brutalement en dessous de zéro. Monsieur A n’était 

pas chaudement vêtu. Ses membres devaient être engourdis par le froid, ce qui explique qu’il ait eu du 

mal à garder l’équilibre. De plus, on peut penser que l’âge du salarié a pu jouer dans cet accident, car ce 

travail demande agilité et souplesse. Le fait est que, après avoir réparti sur le camion le contenu ou la 

palette, Monsieur A. a perdu l’équilibre en ripant maladroitement une poutrelle sur le plateau verglacé. Il 

est tombé à la renverse d’une hauteur de 1,80 m. Sa tête a heurter le sol en premier. 

 Reconnaitre les faits et les opinions

EXERCICE 2



Victime : Monsieur A

Age : 56 ans

Qualifications professionnelles : chauffeur livreur de matériels de construction

Lésions et conséquences : rupture des vertèbres cervicales – décès

Principale activité de l’entreprise : fabrication d’éléments préfabriqués

Accident survenu : 22/02/2008

Lieu : parc de stockage

Monsieur A. ayant à livrer un camion de poutrelles s’es rendu au parc de stockage extérieur pour 

effectuer le chargement du plateau de son camion. Pour charger le camion, un cariste amène les 

poutrelles sur des palettes et les dispose de son mieux en les gerbant sur le plateau du camion. 

Monsieur A se tenait sur le camion pour parfaire la mise en place. Il apparait immédiatement que ce 

travail est particulièrement dangereux du fait que les déplacements du salarié s’effectuaient sur des 

poutrelles pourvues de fer à béton. Le salarié était habitué à ce genre de travail, mais la veille de 

l’accident, la température extérieure était tombée brutalement en dessous de zéro. Monsieur A n’était 

pas chaudement vêtu. Ses membres devaient être engourdis par le froid, ce qui explique qu’il ait eu du 

mal à garder l’équilibre. De plus, on peut penser que l’âge du salarié a pu jouer dans cet accident, car ce 

travail demande agilité et souplesse. Le fait est que, après avoir réparti sur le camion le contenu ou la 

palette, Monsieur A. a perdu l’équilibre en ripant maladroitement une poutrelle sur le plateau verglacé. Il 

est tombé à la renverse d’une hauteur de 1,80 m. Sa tête a heurter le sol en premier. 

Les faits (en vert)

Les interprétations, opinions, jugements (en orange)

EXERCICE 2  - CORRECTION



Exercice 3

M. X a tenté de saisir son marteau par le

manche mais ses mains étaient pleines de

graisse. Le marteau lui a glissé des doigts et

lui a heurté le pied. Il s’est blessé le pied.



Exercice 3 - Correction

❶ Il a tenté de saisir le marteau par le manche 

❷ Ses mains étaient pleines de graisse 

❸ Le marteau lui a glissé des doigts 

❹ Le marteau lui a heurté le pied 

❺ Il s’est blessé au pied 



CONSTRUIRE 
L’ARBRE DES CAUSES

❺ Il s’est blessé 

au pied 

❸ Le marteau lui 

a glissé des doigts 

❹ Le marteau lui 

a heurté le pied 

❶ Il a tenté de 

saisir le marteau 

par le manche 

❷ Ses mains 

étaient pleines de 

graisse 

3/4



TEMOIGNAGE

ABC ENTRETIEN


